FICHE PEDAGOGIQUE : AU-DELA DU SELFIE, LE PORTRAIT.
Classes : 2 PRO Logistique-Transport 
Préambule :
A la suite de multiples institutions artistiques internationales, la Saatchi Galerie consacre une exposition exclusivement dédiée à « l’art du selfie », du 31 mars au 30 mai 2017 à Londres.
Actant de la large diffusion de cette pratique chez les publics adolescents, nous avons mené un projet intitulé « du selfie à l’autoportrait » en 2016-2017 avec une classe de Terminale BacPro esthétique-cosmétique et le photographe Philippe Virapin. Il s’agissait alors de déconstruire un usage souvent mal maîtrisé, pour engager les élèves à concevoir une représentation d’eux-mêmes plus réfléchie, plus approfondie.
[bookmark: _GoBack]La qualité des productions, la satisfaction des élèves, la pertinence de l’artiste-intervenant nous poussent à poursuivre l’expérience, tout en rebattant les cartes pédagogiques et artistiques. Habituellement peu mobilisée sur les ateliers artistiques, c’est une filière industrialo-tertiaire qui sera placée en situation de création : la Seconde Bac Professionnel logistique-transport.
Idée générale : 
Pour approfondir leur culture artistique les élèves vont travailler sur un medium photographique. Dans le cadre d’un atelier écriture de l’autoportrait en anglais ils créeront une série de personnages, qu’ils incarneront dans un décor extérieur parmi les machines qu’ils utilisent pour leur formation professionnelle (monte-charge, charriot-élévateur). Les élèves réaliseront une prise de vue sur la base de la mise en scène élaborée en anglais. 
Objectifs :
Prendre conscience de la photographie en tant qu’art. Découvrir des artistes photographes. Echanger avec un artiste photographe. S’investir dans un projet artistique hors de leur zone de confort mais permettant l’expression d’une autre facette de leur personnalité. Usage numérique de l’image. Pour cette classe en particulier : mener à bien un projet qui leur permette de s’investir dans la vie du lycée et permettre une dynamique positive au sein de la classe et de l’établissement. 
Pour le cours d’anglais objectifs culturel et linguistique :  
· Recherche de documents authentiques (livres photos, portraits d’artistes, autoportraits…)
· Découverte de l’art photographique (Compréhension écrite ; Compréhension Orale)
· Mettre en scène un autoportrait fictif (Expression écrite ; Expression orale) 
· Utiliser l’anglais de spécialité
· Mise en place d’une exposition des photos finales et du making of au CDI 
· 
Mise en œuvre : 
· utilisation des TICE et du CDI pour les recherches sur les photographes et pour découvrir des des travaux sur l’autoportrait. 
· En cours, 1 séquence pour la mise en scène de l’autoportrait  TF : rédiger le scénario, la mise en scène. 
· En anglais de spécialité : le nom des machines/ outils en anglais

Evaluation :
1. Tâche finale de la séquence : 

· Réaliser un storyboard de la scénographie et présenter le projet à l’oral 

1. Thème envisagé pour les parties 1 et 2 du Contrôle en Cours de Formation de Terminale.  
