Eritaj


	Problématique


	
Lancé pour la première fois en 2015-2016, l’enseignement d’exploration Patrimoine en Seconde générale sera reconduit et étendu en 2016-2017 à une classe de Seconde professionnelle Service de Proximité et Vie Locale (SPVL). En effet, le secteur professionnel du patrimoine est un des débouchés de cette section (office du tourisme, services culturels, animation jeunesse).
 Prenant appui sur le Bulletin officiel spécial n°4 du 29 avril 2010 relatif au programme de l’enseignement d’exploration option patrimoine, le patrimoine est envisagé dans toute sa diversité : monumental comme vernaculaire, naturel comme culturel, matériel comme immatériel. Autant de pistes de recherche pour répondre à la problématique centrale : 
Comment s’approprier un héritage culturel vivant ?
	Afin d’œuvrer en cohérence avec la dynamique culturelle engagée en Nord Grande-Terre, Eritaj sera directement lié au Contrat Local d’Education Artistique (CLEA) engagé dans la communauté d’agglomération, comme une déclinaison d’un thème commun : La rue. A cet effet, les élèves rencontreront des acteurs culturels emblématiques de ce dispositif urbain central, entre logique de mouvement et de résidence.


	Objectifs généraux



	La conception générale du projet Eritaj s’appuie sur une logique de pédagogie active. A cet effet, les élèves bénéficient de 2 sorties scolaires par mois. Afin de tisser des liens étroits avec leur environnement, les élèves sont invités à rencontrer des professionnels extérieurs au lycée ayant valeur d’expert dans les domaines les plus variés : art, science, entreprise.
A l’image de l’ensemble des projets culturels du LPO Nord Grande-Terre, Eritaj a pour finalité de favoriser le contact des élèves avec des créations et des créateurs. Il s’agit alors de se nourrir de ces rencontres pour générer des créations originales sous les formes les plus diverses : ateliers d’écriture, interview vidéo, productions artistiques.
	L’intégration de la classe de Seconde SPVL au projet Eritaj a pour but premier de développer un champ d’action rarement exploré dans cette section, bien que pleinement présent dans les programmes. Plus largement, Eritaj s’affirme ici comme un levier pour décloisonner les sections générales et professionnelles par un travail collaboratif, susceptible d’œuvrer à un mieux vivre-ensemble. Intervenant sur les deux classes, l’enseignante de LVR Kreyol sera à même de tisser un lien concret.


	Classes et équipe pédagogique



· Classes : 2° générale ; 2° BacPro SPVL
· Equipe pédagogique : Mme Mozar (LVR Kreyol), M. Castel (Lettres-histoire), M. Ermanel (Biotechnologies), M.Bosc (documentation).
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	Production et évaluation



	Les productions seront valorisées au sein du lycée par des expositions au CDI présentant les travaux des élèves. De plus, les élèves alimenteront une page Facebook dédiée afin de tenir un carnet de bord numérique de leurs activités. En outre, les travaux réalisés avec les artistes-résidents du CLEA seront intégrés aux présentations publiques prévues dans ce dispositif.
	Règlementairement, les enseignements d’exploration ne sont pas soumis à une évaluation notée. Néanmoins, les travaux réalisés par les élèves de 2° générales contribueront à alimenter leur profil d’orientation post-seconde. Les travaux réalisés par les élèves de 2°SPVL sont pleinement intégrés aux progressions pédagogiques, et feront donc l’objet d’évaluation sommatives.
