Rhizomes : La rue

	Problématique



Engagé en 2012-2013, le projet Rhizomes culturels se présente sous la forme d’un atelier artistique, intégré localement au dispositif d’accompagnement personnalisé et au dispositif Wi An Art à l’échelle académique. Rhizomes culturels s’inscrit dans l’axe n°3 du projet d’établissement « S’ouvrir au monde ». Chaque année, l’atelier débouche sur la création d’œuvres d’art installées de manière permanente dans les locaux du lycée, comme autant de réponses possible à sa problématique originelle :
Comment l’art peut-il être vecteur de vivre-ensemble ?
 Rhizomes culturels s’est progressivement constitué comme un projet fédérateur à l’échelle du lycée dans son ensemble, marqueur d’une identité singulière au cœur du bassin Nord Grande-Terre. En 2016-2017, le projet poursuivra le partenariat pluriannuel engagé avec l’artiste François Piquet. Cette cinquième édition sera directement articulée au lancement du Contrat Local d’Education Artistique de la Communauté d’Agglomération Nord Grande Terre, comme une déclinaison d’un thème commun : La rue.

	Diagnostic initial et objectifs généraux



Situé au cœur de la section Beauport à Port-Louis, le lycée polyvalent Nord Grande-Terre a ouvert ses portes en septembre 2009, pour accueillir aujourd’hui 1218 élèves de la Seconde au BTS, répartis dans de nombreuses filières (générales, sanitaires et sociales, soins de la personne, transport logistique). Le lycée profite d’un cadre architectural et paysager de grande qualité, mais d’une localisation à l’écart des centres géographiques, sociaux et culturels de la Guadeloupe. Le lycée recrute ainsi ses élèves bien au-delà de son bassin.
De nature fondamentalement interdisciplinaire, le projet a pour vocation à développer les compétences transversales suivantes : capacité à la conceptualisation/problématisation, méthode de narration, autonomie, capacité à organiser un travail en petit groupe (répartition des rôles, échéancier, mise en place concrète). En outre, le lien entre les productions artistiques et les programmes scolaires fait l’objet d’une attention permanente. 




	Classes et activités



	Rhizomes 2017 se recentrera sur son public premier : la classe de Première Littéraire. Cet atelier aura pour but de révéler les ponts entre la création littéraire en langue anglaise et l’expression plastique. Dans une perspective caractéristique de la démarche in situ, l’œuvre créée a vocation à une installation permanente dans les locaux du lycée, à même de nourrir un champ symbolique collectif.
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	Production et évaluation



Les productions feront l’objet de 4 expositions :
-	1 exposition prévues au programme de Wian’art (Basse-Terre et Pointe-à-Pitre)
-	1 inauguration dans les locaux du lycée, dans lesquels les œuvres seront exposées de manière permanente. 
-	 2 expositions dans les médiathèques municipales du bassin (Port-Louis & Anse-Bertrand)
En outre, les créations étant pleinement intégrées aux progressions pédagogiques disciplinaires, les travaux des élèves font l’objet d’évaluations incluses dans les moyennes trimestrielles.
